

УТВЕРЖДАЮ

Директор департамента
образования и науки
Брянской области



/А.А. Андреева/

_____ 2024 г.

СОГЛАСОВАНО

Исполнительный директор
Общероссийской общественной
организации

«Федерация шахмат России»

_____ /А.В. Ткачев/

« _____ » _____ 2024 г.

УТВЕРЖДАЮ

Президент
Общественной организации

«Федерация шахмат

Брянской области



/В.О. Терещенко/

_____ 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении регионального этапа соревнований по быстрым шахматам
«Дебют» среди команд общеобразовательных учреждений
в рамках проекта «Шахматы в школах»

1 апреля 2024 г.

г. Брянск

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Региональные этап соревнования по быстрым шахматам «Дебют» среди команд общеобразовательных учреждений (далее – спортивные соревнования) проводятся в рамках всероссийского проекта «Шахматы в школах».

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с Правилами соревнований по виду спорта «шахматы» (0880002511Я), утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации № 988 от 29.12.2020 г. и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ (с учетом изменений в Правилах, вступивших в силу с 1 января 2023 года).

Обработка персональных данных участников спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» и определены в Политике Общероссийской общественной организации «Федерация шахмат России» (далее – ФШР) в отношении обработки персональных данных, утвержденной решением Наблюдательного Совета ФШР, Протокол №01–01.2022, от 26 января 2022 г. Согласие на обработку персональных данных предоставляется в комиссию по допуску участников.

Цели спортивных соревнований:

- пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения;
- популяризация шахмат среди детей младшего школьного возраста;
- интеллектуальное развитие личности учащихся начальной школы;
- стимулирование педагогической деятельности руководителей и педагогов общеобразовательных организаций по совершенствованию внеклассной работы.

Основными задачами спортивных соревнований являются:

- создание единой системы соревнований по шахматам среди команд общеобразовательных организаций;
- выявление лучших общеобразовательных организаций по организации внеклассной работы;
- выявление одаренных в шахматах детей, повышение мастерства юных шахматистов Брянской области;
- определение команды-победительницы спортивных соревнований.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, проводимых в соответствии с настоящим Положением.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов, тренеров, судей и иных специалистов в области физической культуры и спорта на спортивные соревнования.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Спортивные соревнования проводятся 1 апреля 2024 г. на базе МБУ ДО СШ по шахматам и шашкам по адресу: г. Брянск ул. Мало-Завальская, 1.

Начало спортивных соревнований: 1 апреля 2024 г. в 12:00.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с Положением о Всероссийских командных соревнованиях по шахматам «Дебют» среди команд общеобразовательных организаций на 2024 год в рамках реализации проекта «Шахматы в школах», утвержденного ФШР.

Функциями непосредственной организации и проведения регионального этапа спортивных соревнований наделяется общественная организация «Федерация шахмат Брянской области».

Непосредственное проведение спортивных соревнований возлагается на главную судейскую коллегия, сформированную по предложению Федерации шахмат Брянской области.

Главный судья – Воронков Евгений Игоревич.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В спортивных соревнованиях принимают участие команды, сформированные из обучающихся общеобразовательных организаций Брянской области, принимающих участие в Проекте «Шахматы в школах».

Состав команды: 5 человек, в том числе 4 игрока (не менее 1 девочки) 2015 г.р. и моложе и 1 тренер-представитель команды. Капитаном команды является руководитель команды.

К участию в турнире не допускаются сборные команды спортивных школ, детско-юношеских спортивных школ, домов и дворцов творчества и т.п., сборные команды двух и более образовательных учреждений.

V. ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЯ

Спортивные соревнования проводятся по быстрым шахматам, по круговой системе в 7 туров или по швейцарской системе.

Наличие контрольных часов при игре партий в спортивных соревнованиях обязательно. Контроль времени 10 минут каждому участнику до конца партии + 5 секунд на каждый ход, начиная с первого.

Начало спортивных соревнований:

1 апреля 2024 года.

12:00 – 12:30 – регистрация участников.

12:30 – 17:30 – 1 – 7 туры.

18:00 – награждение.

Допустимое время опоздания на тур - 10 минут.

Стартовые номера присваиваются командам по среднему российскому рейтингу игроков. При отсутствии у участника российского рейтинга условно используется начальный российский рейтинг – 1000.

При проведении по швейцарской систем, в случае нечетного количества команд-участниц, команда, «свободная» в очередном туре, получает 2 очка к суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды, и 1 командное очко, игроки команды получают по 0 очков.

Допустимое время опоздания на тур – 10 минут, после чего опоздавшему игроку засчитывается техническое поражение. Команда может приступить к игре в неполном составе при наличии 2-х участников на любых досках.

Любой игрок, появившийся за доской после истечения допустимого времени опоздания, считается проигравшим партию.

По окончании матча капитан команды обязан подписать протокол с результатом матча и сдать судьям спортивных соревнований. Протокол может быть подписан вместо капитана команды, игроком команды, последним закончившим партию.

На спортивных соревнованиях действует Апелляционный комитет (далее - АК), который избирается на совещании представителей, и состоит из 3 основных и 2 запасных членов.

Игрок может обжаловать любое решение судьи при условии подачи заявления тренером команды в письменной форме в АК не позднее 10 минут после окончания тура. Решение АК является окончательным. Протесты по компьютерной жеребьевке не принимаются.

Поведение участников спортивных соревнований регламентируется Положением о спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Обеспечение читинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Распределение занятых мест проводится по сумме командных очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче – 1 очко). В случае равенства очков распределение мест производится по следующим критериям:

Круговая система:

- по суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды во всех матчах);

- по результату матча между собой;

- по командному коэффициенту Зоннеборна-Бергера.

Швейцарская система:

- по суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды во всех матчах;

- по результатам матчей между собой;

- по командному коэффициенту Бухгольца.

При равенстве вышеуказанных показателей преимущество получает команда, игрок которой на 1-й доске набрал больше очков. Если игроки набрали одинаковое количество очков, сравниваются результаты на 2-ой доске, затем на 3-ей доске, затем на 4-ой доске.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие I-III места, награждаются грамотами, участники команд - грамотами и медалями.

Команда – победитель, получает право представлять Брянскую область на финальном этапе Всероссийского турнира «Дебют» в рамках проекта «Шахматы в школе» с 3 по 9 июня 2024 г.

Питание и проживание оплачивается за счет ФШР.
Проезд за счет командирующих организаций.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с проведением спортивных соревнований, обеспечивает общественная организация «Федерация шахмат Брянской области».

Расходы по командированию (проезд, питание, размещение) участников спортивных соревнований обеспечивают командирующие организации.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 6 марта 2015 г. № 202.

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353.

Командирование команд на спортивные соревнования командирующими организациями осуществляется согласно требованиям нормативных правовых актов об организованных перевозках групп детей.

Обеспечение безопасности при проведении спортивных соревнований возлагается на директора турнира и осуществляется в соответствии с требованиями действующего Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам и законодательства РФ.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. № 1144 н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях.

Главный судья может не допустить спортсмена до тура в случае, если спортсмен имеет явные симптомы острых респираторных вирусных заболеваний (насморк, чихание, заложенность носа, охриплость, кашель). Перед началом тура, спортсмен, имеющий симптомы заболевания в обязательном порядке обязан(а) уведомить главного судью о самочувствии и предъявить справку от врача, выданную в этот же день, допускающий его (ее) участие. В обязательном порядке во время пребывания в

игровой зоне такие спортсмены должны использовать средства индивидуальной защиты: маску и т.п.

Антидопинговое обеспечение спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 11 декабря 2020 года.

В соответствии с пунктом 10.11.1. Правил, ни один спортсмен или иное лицо, в отношении которого была применена дисквалификация, не имеет права во время срока дисквалификации участвовать ни в каком качестве в спортивных соревнованиях.

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с методическими рекомендациями МР 3.1/2.1.0192-20 «Рекомендации по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в учреждениях физической культуры и спорта (открытых и закрытых сооружениях спортивных сооружений физкультурно-оздоровительных комплексах, плавательных бассейнах и фитнес-клубах)» (утв. Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 04 июня 2020г.), а также методическими рекомендациями МР 3.1/2.1.0184-20 «Рекомендации по организации работы спортивных организаций в условиях сохранения рисков распространения COVID-19» (утв. Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 25 мая 2020 г.)

Х. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника спортивных соревнований.

ХІ. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Заявки по установленной форме на участие в спортивных соревнованиях с указанием для каждого участника фамилии, имени, отчества, спортивного разряда, даты рождения подаются в судейскую коллегию перед началом данных соревнований.

Предварительные заявки на участие в спортивных соревнованиях с указанием для каждого участника фамилии, имени, спортивного разряда, года рождения направляются по электронной почте на E-mail: chessbr@mail.ru не позднее 29 марта 2024 г.

Справки по телефону: +7-906-504-78-28 – Воронков Евгений Игоревич. Информация о проведении первенства области и итоговые таблицы результатов будут опубликованы на сайте федерации шахмат Брянской области chess32.ru.